
Za zahtevo popravka volilnih imenikov (reklamacijo) 
se ne pobira nobena taksa niti za opravilo niti za akt niti 
za listine (dokazila, potrdila, spričevala od župnega urada 
ah županstva, policije itd.), pač pa se mora na njih ozna
čiti, v kakšen namen se izdajejo. Pristojna oblastva (župni 
urad, županstvo itd.) morajo izdati zahtevniku v 24 urah 
vse listine, ki se zahtevajo zaradi popravka volilnih ime
nikov. 

Ob času volitev se smejo popravki zahtevati še 15 
dni po razglasitvi ukaza o volitvah. 

Na koga je treba pri reklamacijah posebno paziti? 
1. Na tiste, ki tekom letošnjega leta izpolnijo 21. leto, 
te treba vreklamirati, ako jih župan še ni sam vpisal. 2. 
Na vojake, ki so letos odslužili ali bodo letos odslužili 
svoj rok; tudi te mora županstvo vpisati v volilni imenik! 

To številko »Slovenskega Gospodarja« si shranite 
zaradi članka o volilnih imenikih! 

Preglejte voiine imenike in re
klamirajte! 

Volitve so blizu! Občinske že najbrž aprila ali maja, 
narodnoskupščinske pa gotovo tudi v kratkem. Kdo bo 
smel tedaj voliti? Samo tisti, ki so vpisani v volilne ime
nike! Zupani so morali do konca januarja spisati vse le
tošnje volilce v poseben seznam — volilni imenik. Za
četkom februarja so morali ta imenik poslati okrožni sod
niji v potrdilo. Koncem februarja jim je sodnija potrjene 
imenike vrnila in županstva so morala takoj volilne ime
nike razgrniti v občinski pisarni, da jih vsakdo lahko pre
gleda. Ko župan volilne imenike razgrne, mora to raz
glasiti. Razglasiti pa mora s pismeno objavo na občins
kem uradu, po kmetskih občinah poleg tega še z razgla
som pri cerkvi. V razglasu mora izrecno povedati, da 
bodo smeli letos voliti samo tisti, ki so vpisani v letošnji 
volilni imenik. Volilni imenik mora ostati skozi celo leto 
razgrnjen. Izjema je le za časa volitev. 

Pri vsakem županstvu so razgrnjeni dvojni volilni 
imeniki: eni za občinske volitve, drugi za volitve v nar. 
skupščino, oblastne in srezke skupščine. V občinski vo
lilni imenik se vpišejo oni, ki že eno leto bivajo v občini; 
v volilni imenik za narodno, oblastno in srezko skupščino 
pa oni, ki so najmanj šest mesecev nastanjeni v občini. 

Vsakdo ima (ne samo volilci) pravico volilni imenik 
pregledati, prepisati ali natisniti. Vsakdo ima tudi pra
vico, reklamirati, to je zahtevati popravek volilnega ime
nika ne samo zase, ampak tudi za druge: vreklamirati 
sebe in drugega in izreklamirati sebe ali drugega. 

Reklamacije 
ali popravke volilnega imenika lahko zahteva vsakdo ali 
pri županstvu, ali pri okrožnem sodišču. Pri županstvu 
lahko zahteva popravek pismeno ali ustmeno. Ustmeno 
reklamacijo vpiše županstvo v zapisnik. Pri okrožnem so
dišču se lahko zahteva popravek samo pismeno. Pri obeh: 
pri županstvu in sodišču, se morajo reklamaciji priložiti 
dokazila. Kot dokazila morejo služiti samo polnoveljavne 
listine in sicer: 1. brezplačno potrdilo župnega urada, da 
je dotični dovršil 21. leto; 2. brezplačno potrdilo županst
va (v mestu policije), da biva že čez šest mescev (oziro
ma za občinsko volilno pravico čez eno leto) v občini. Ta 
potrdila se morajo dati tekom 24 ur. Na podlagi teh dveh 
iistin se lahko reklamira. 

Ako oni, ki reklamira, zahteva, da se mu izda o tem 
potrdilo, mora županstvo, oziroma okrožno sodišče, to ta
koj storiti. 

Vsako reklamacijo v volilnem imeniku mora županst
vo rešiti v petih dneh, bodisi da zahtevi ugodi ali ne
ugodi. Svojo rešitev vroči onemu, ki je zahteval popra
vek (reklamiral) takoj, ako se javi v petih dneh. Ako se 
tiče rešitev tudi koga drugega, jo izroči tudi temu služ
beno v petih dneh. Rešitev se vroči prizadeti osebi proti 
primernemu potrdilu ali (če ne zna pisati) pred dvema 
pričama. Ako prizadete osebe ni najti, se nabije rešitev 
na dom pred dvema pismenima pričama, ki se podpišeta 
na recepis skupno z onim, ki je nabil rešitev na dom. Ako 
se ne ve niti za dom prizadete osebe, tako da se ji ne 
more vročiti rešitev, se nabije rešitev na občinsko hišo. 
Oni, ki se zavrnejo, ker reklamaciji niso priložili zgoraj 
omenjenih dokazil (potrdilo o starosti in bivanju v ob
čini), smejo znova reklamirati in predložiti dokaze. 

Ako županstvo v zgoraj omenjenem roku petih dni 
ne izda nobene rešitve o zahtevi popravka v volilnem 
imeniku, se smatra, da je zahtevniku popravka zahtevo 
odklonilo. Reklamant (zahtevnik) ima pravico, da se pri
toži na okrožno sodišče. V tem primeru zahteva okrožna 
sodnija od županstva vse potrebne akte ter odloči po do
kazih. 

A ne le oni, ki zahteva popravek, temveč tudi tisti, 
ki se ga tiče popravek, ima pravico, da se v treh dneh od 
prejema rešitve pritoži na okrožno sodišče. Ako je župan
stvo zavrnilo reklamacijo onega, ki je zahteval popravek 
volilnega imenika, mora oni, ki se ga tiče ta zahteva, če 
hoče kaj izjaviti v svojo korist, to storiti županstvu v treh 
dneh od prejema rešitve. Pritožba na okrožno sodišče in 
izjava pri občinskem uradu se vroča županstvu ustno ali 
pismeno. Pritožbe ali izjave vpisuje županstvo v zapisnik 
ter da vsakomur, ki zahteva, potrdilo, da in katerega 
dne se je pritožba ali izjava oddala županstvu. 


